

ΚΟΝΟΜΙΑ

Ηλεκτρονικό «φάρμακο» στις ουρές
ΣΕΑ. 74
Οκτώ e - εξυπηρετήσεις φορολογουμένων

Επιλεκτικές προσλήψεις

Στα νοσοκομεία, στα Ταμεία, στις Επιθεωρήσεις εργασίας

Αποφάσεις για τα «καυτά» θέματα των εισοδηματικών ενισχύσεων ασθενών τάξεων, των προσλήψεων στο Δημόσιο και των μισθολογικών αυξήσεων θα λάβει το επόμενο διάστημα το οικονομικό επιτελείο.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Ειρήνη Χρυσολωρά

Σήμερα πραγματοποιείται συνάντηση μεταξύ του υπουργού Εσωτερικών κ. Κώστα Σκανδαλίδη, του υπουργού Οικονομικών κ. Γιώργου Φλωρίδη και του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκράτη Κοσμίδη, προκειμένου να συζητηθεί το θέμα των προσλήψεων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, για το θέμα αυτό υπήρξε κόντρα μεταξύ του κ. Σκανδαλίδη και του υπουργού Οικονομίας κ. Νίκου Χριστοδουλάκη, καθώς ο δεύτερος έφερε αντιρρήσεις στην πρόταση του πρώτου για μεγάλο αριθμό προσλήψεων.

Προσλήψεις

Ο κ. Σκανδαλίδης, βεβαίως, μετέφερε και τις προτάσεις όλων των υπουργών.

Το υπουργείο Οικονομίας εμφανίζεται «φειδωλό», παρά το γεγονός ότι έρχεται εκλογική χρονιά,

ΕΚΛΟΓΙΚΟ 2004...

Το υπουργείο Οικονομικών εμφανίζεται «φειδωλό» στις προσλήψεις...

καθώς ο προϋπολογισμός έχει περιορισμένα περιθώρια να καλύψει νέες δαπάνες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Φλωρίδης θα εισηγηθεί σήμερα να εντοπιστούν οι προσλήψεις σε συγκεκριμένους τομείς, όπου υπάρχουν διαπιστωμένες ανάγκες.

Οι βασικότεροι τέτοιοι τομείς, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του υπουργείου Οικονομίας, είναι οι εξής:

1 Τα ασφαλιστικά ταμεία, κυρίως ΟΓΑ και ΙΚΑ.

2 Οι Επιθεωρήσεις εργασίας (υπουργείο Εργασίας).

3 Η υγεία (κυρίως νοσηλευτικές και εργαστηριακές).

Οι προσλήψεις θα αφορούν την περίοδο 2003-2004.

Μισθολόγιο

Σε ό,τι αφορά το μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων, ο κ. Φλωρίδης έστειλε επιστολή στην ΑΔΕΔΥ την περασμένη εβδομάδα, με την οποία την καλούσε να στείλει τις προτάσεις της για τις βασικές αρχές που πρέπει να διέπουν το νέο μισθολόγιο, το οποίο θα τεθεί σε εφαρμογή από το 2004.

Όταν υποβληθούν αυτές οι προτάσεις, αναφέρει το υπουργείο Οικονομικών, τότε θα προγραμματισθεί ο διάλογος για το νέο μισθολόγιο, το οποίο υποκειται, επίσης, στον περιορισμό του σφικτού προϋπολογισμού.

Οι συνταξιούχοι

Εκεί που ο υπουργός Οικονομίας κ. Νίκος Χριστοδουλάκης θα επικριρήσει να δώσει δείγματα μεγαλύτερης γενναιοδωρίας θα είναι στους χαμηλοσυνταξιούχους.

Όπως ανέφερε πριν από 10 ημέρες, μετά το Υπουργικό Συμβούλιο, εξετάζεται η δυνατότητα να ενισχυθεί αυτή η ευπαθής κατηγορία με έκτακτες εισοδηματικές ενισχύσεις.

Σύμφωνα με τους σχεδιασμούς που έχει κάνει μέχρι τώρα το υπουργείο Οικονομίας, οι εισοδηματικές ενισχύσεις θα δοθούν στους συνταξιούχους του ΟΓΑ (περίπου 750.000 δικαιούχοι με συντάξεις κάτω από 55.000 δραχμές) και στους δικαιούχους του ΕΚΑΣ (περίπου 360.000).

Σ' αυτούς προγραμματίζεται να δοθεί αύξηση επίπλέον των 5.000 δραχμών τον χρόνο που παίρνουν κανονικά. Ενδεχομένως, το ποσό αυτό της αύξησης να γίνει 10.000 δραχμές.

Όμως, προς το παρόν δεν υπάρχει απόφαση ούτε ως προς τον χρόνο που θα δοθεί η αύξηση αυτή.

Πού θα γίνουν οι περισσότερες προσλήψεις (2003 - 2004)

- 1** ΥΓΕΙΑ (νοσηλεύτες και προσωπικό εργαστηρίων)
- 2** ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (επιθεωρήσεις εργασίας)
- 3** ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ (προσωπικό σε ΟΓΑ, ΙΚΑ κ.λπ.)

Φθηνότερες τιμές προσφέρει ο ΟΤΕ

ΠΑΚΕΤΑ τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών σε τιμές φθηνότερες από τις σημερινές ετοιμάζεται να προσφέρει σύντομα σε όλους τους συνδρομητές στο εσωτερικό της χώρας - και κυρίως στις επιχειρήσεις - ο ΟΤΕ, προκειμένου να αντιμετωπίσει τον ανταγωνισμό που ήδη έχει αρχίσει να κερδίζει έδαφος.

Όπως εξηγούν στελέχη του Οργανισμού, μέσω των πακέτων αυτών (θα περιέχουν σταθερή τηλεφωνία, κινητή τηλεφωνία και Ίντερνετ) θα καλυφθούν όλες οι τηλεπικοινωνιακές ανάγκες των επιχειρήσεων και των νοικοκυριών από τις θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου ΟΤΕ, ενώ θα δοθούν κίνητρα και για αύξηση της καταναλωτικής τηλεπικοινωνιακού χρόνου.

Η διάθεση των συγκεκριμένων πακέτων αναμένεται να αρχίσει στα τέλη του ερχόμενου Απριλίου (την περίοδο του Πάσχα) ή το αργότερο μέσα τον Μάιο. Επίσης, στις επόμενες κινήσεις του ΟΤΕ περιλαμβάνεται και το λανθάνον στην ελληνική αγορά καινούργιων υπηρεσιών στο καταναλωτικό κοινό (π.χ. DSL).

Σημειώνεται, ότι οι μικροί ιδιωτικοί «ΟΤΕ» που άρχισαν να δραστηριοποιούνται από τις αρχές του 2002, έχουν ήδη αποσπάσει το

4,17% της συνολικής τηλεφωνικής κίνησης της σταθερής τηλεφωνίας του ΟΤΕ. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομίων (ΕΕΤΤ), η συνολική τηλεφωνική κίνηση των εναλλακτικών τηλεπικοινωνιακών οργανισμών στο Δήμο Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου 2002 έφθασε στα 134,2 εκατομμύρια λεπτά ομιλίας.

Όπως ανακοίνωσε πρόσφατα η ΕΕΤΤ, η τηλεπικοινωνιακή κίνηση των εναλλακτικών παρόχων σταθερής φωνητικής τηλεφωνίας αυξάνεται με ραγδαίους ρυθμούς. Με τις κινήσεις που ετοιμάζει η Διοίκηση του ΟΤΕ και με την προσφορά των καινούργιων πακέτων θα επικριρήσει αφενός να περιορίσει τις απώλειες του Οργανισμού και αφετέρου να ανακόψει τους ρυθμούς επέκτασης των μικρών.

Ακόμα, η Διοίκηση του Οργανισμού από τον ερχόμενο μήνα θα επικριρήσει να βελτιώσει την εικόνα του ΟΤΕ στο εξωτερικό, ξεκινώντας νέα περιόδια με παρουσιάσεις (road show) στις μητροπόλεις της Ευρώπης και της Αμερικής. Πάντως, ενδέχεται οι παρουσιάσεις αυτές να καθυστερήσουν λίγο λόγω του πόλεμου στο Ιράκ.